	
	



	
	


	
	



Проект планировки и проект межевания территории для размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района». Материалы по обоснованию. Пояснительная записка.
1. Общая часть

1.1. Обоснование целесообразности и цель разработки проекта планировки и проекта межевания.

«Проект планировки и проект межевания территории для размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района» (далее – проект планировки и межевания территории)  разработан ИП Литвин Н.И. на основании муниципальных контрактов от 11.12.2017 г., от 01.11.2018 г.

Подготовка документации по планировке территории осуществляется в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры (кварталов, микрорайонов, иных элементов), установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.
Целью данной работы является определение на предпроектной стадии планировочных решений, возможных вариантов формирования  строительства с целью принятия для дальнейшей разработки оптимальных решений, а также возможности  согласования планируемых решений с соответствующими архитектурными, инженерными и природоохранными службами. 

Настоящий проект разработан в соответствии с требованиями действующих нормативных актов РФ и Краснодарского края, с учетом действующих нормативов, инструкций, стандартов в области разработки градостроительной документации, в том числе:

- «Градостроительный кодекс РФ» от 29.12.2004 N 190-ФЗ (с изменениями и дополнениями);
- «Земельный кодекс Российской Федерации» от 25.10.2001 N 136-ФЗ;
- «Градостроительный кодекс Краснодарского края» от 21 июля 2008 г. N 1540-КЗ;
- Постановление Правительства РФ от 12.05.2017 г. № 564 «Об утверждении положения о составе и содержании проектов планировки территории, предусматривающих размещение одного или нескольких линейных объектов»;  

- Приказ Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540 (ред. от 30.09.2015) "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков"

- Приказ Департамента по архитектуре и градостроительству от 16 апреля 2015 года № 78 «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Краснодарского края»;
- СП 42.13330.2016 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*

- «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», утвержденная Постановлением Госстроя РФ от 29.10.2002 № 150

- СанПиН 2.2.1./2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», введенную в действие постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 25.09.2007 № 74 (в ред. от 25.04.2014 г.).
- СП 62.13330.2011* «Газораспределительные системы» Актуализированная редакция СНиП 42-01-2002  (с  Изменением №2) 

- СП 42-101-2003 «Общие положения по проектированию и строительству газораспределительных систем из металлических и полиэтиленовых труб».

- СП  42-103-2003 "Проектирование и строительство газопроводов из поли-этиленовых труб и реконструкция изношенных газопроводов";
- Технический регламент о безопасности сетей газораспределения и га-зопотребления (постановление правительства РФ от 29.10.2010 №  870);

- Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 №1521 (с изменениями на 7 декабря 2016 года) «Об утверждении перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений».
1.2. Основание и исходные данные для разработки проекта планировки.
Основанием и исходными данными для разработки проекта планировки являются:

· муниципальные контракты от 11.12.2017 г., от 01.11.2018 г.;
· постановление главы администрации МО Новопокровский район № 38 от 22.01.2018 г. «О разработке документации по планировке территории и проекта межевания территории по объекту: «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в станице Ильинской Новопокровского района»;

· Схема территориального планирования Краснодарского края, утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края № 438 от 10.05.2011 г.; 

· Схема территориального планирования муниципального образования Новопокровский район Краснодарского края, утвержденная решением Совета муниципального образования Новопокровский район № 66 от 28.10.2010 г.
· Генеральный план Ильинского сельского поселения Новопокровского района, разработанный ООО «Проектный институт территориального планирования» в 2010 г., утвержденный решениями Совета Ильинского сельского поселения Новопокровского района № 73 от 16.09.2011 г. и № 48 от 22.09.2015 г.;
· Правила землепользования и застройки территории  Ильинского сельского поселения Новопокровского района Краснодарского края (в ред. решений Совета Ильинского сельского совета Новопокровского района от 26 ноября 2012 года № 119, №44 от 03.09.2015г; № 130 от 15.06.2017 г.); 
· Топографическая съемка в М1:500;
· Предпроектная документация, разработанная ОАО ТИЖГП «КРАСНОДАРГРАЖДАНПРОЕКТ» в 2017 г.;

· Технический отчет по инженерно-геологическим изысканиям, выполненный ИП Фурсова Г.А. в 2017 г. по договору № 11/2017-ИИ;

· Технические условия АО «Газпром газораспределение Краснодар» от 29.09.2017 г. СО-01/9-04-05/1404.
На подготовительной стадии работы специалистами обследована территория  и окружающая застройка, проанализированы предложения по строительству объектов,  выданные заказчиком, изучены документы территориального планирования, ранее разработанная градостроительная документация применительно к территории планирования и прилегающих территорий.

2. Размещение линейного объекта в системе региона

В административном отношении район строительства газопровода расположен на территории станицы Ильинской Новопокровского района Краснодарского края.
Протяженность трассы газопровода по территории станицы Ильинской Ильинского сельского поселения Новопокровского района Краснодарского края составляет 1578,426 м.
3. Описание природно-климатических условий территории, в отношении которой разрабатывается проект планировки территории
3.1 Общая характеристика участка строительства.

В геоморфологическом отношении изученная территория относится к провинции Предкавказье, к области Азово-Кубанской равнины, к району Прикубанской степной равнины.

Непосредственно участок работ расположен на аккумулятивно-эрозионной лессовой плиоцен-четвертичной равнине, образующей левобережный склон реки Калалы.

Рельеф участка изысканий естественный, с уклоном на северо-восток, в сторону реки Калалы.

Искусственные формы рельефа представлены гравийной подсыпкой на автодороге местного значения по ул. Первомайской.

Абсолютные отметки поверхности рельефа в пределах участка изысканий колеблются от 61,75 м до 73,60 м (по абсолютным отметкам скважин).

3.2 Климатическая характеристика

В климатическом отношении территория ст. Ильинской и Новопокровский район относится к северо-восточной степной провинции.

Климат носит заметно выраженные черты континентальности (преобладающее влияние суши на температуру воздуха).

Основная особенность барико-циркуляционного режима заключается в значительном преобладании в течение всего года антициклонической циркуляции. На погоду большое влияние оказывают антициклоны, центры которых находятся над Казахстаном и Западной Сибирью. 

Зимой погоду определяет в основном азиатский антициклон с черноморской депрессией. В связи с углублением антициклона все чаще происходит затоки холодного воздуха из районов Казахстана. Увеличение горизонтальных барических градиентов над юго-востоком европейской части страны обуславливает продолжительные северо-восточные ветры, максимальные скорости которых достигают 30 м/с (с порывами до 40м/с). Ветры вызывают сильные метели, а в малоснежные зимы – пыльные бури.

Большое влияние на погоду зимой оказывает возникновение частых циклонов над восточными районами Черного моря и Краснодарским краем. Смещение циклонов к северу и северо-востоку вызывает резкие изменения погоды, значительные осадки, гололеды, нередко метели, усиление ветра, а также повышение температуры до + 15 -  +20°С.

Быстро смещающиеся циклоны, образовавшиеся над Скандинавией, приходят с сера или северо-востока вслед за проникающими сюда арктическими холодными воздушными массами, сопровождаются обильными осадками, снегопадами, метелями (до 20-25 м/с), сильными северо-западными и западными ветрами, резким понижением температуры воздуха до минус 25-30°С. Повторяемость таких циклонов невелика (не ежегодно).

Перед наступлением зимы наблюдаются длительный период предзимья, когда вследствие неустойчивых температур происходит неоднократная смена похолоданий  с  установлением снежного покрова,  оттепелей и  полным сходом снежного покрова. Продолжительность периода от 25 до 40 дней, реже длится всю зиму, приобретая более устойчивый характер в январе.

Заморозки начинаются в первой половине октября, реже – в конце сентября (ранне -17 сентября, поздне -30 октября). Зима мягкая, отличается повышенной влажностью и большим количеством безоблачных дней, начинается во второй половине декабря и продолжается в течении 6-7 декад. Наиболее холодный месяц – январь (средняя месячная температура воздуха (–4°С). Наиболее вероятны морозы малой продолжительности (1-10 дней)- до 95%. В суровые зимы продолжительность непрерывного зимнего периода 20-30 дней. Зима неустойчивая: до 75% зим  снежный покров неоднократно устанавливается и сходит.

Наибольшая высота снежного покрова наблюдалась в феврале 1985 г. Средняя высота снежного покрова составила 17 см, наибольшая 43 см. Ежегодно наблюдается гололедно-изморозевые отложения мокрого снега на проводах; такие отложения обычно достигают наибольших значений в декабре. Максимальная толщина отложений составляла 34 мм на 1 п. м (19.02.1989г).

Средняя температура воздуха по месяцам, °С. 

Средняя температура января колеблется за период наблюдений 1931-2000 г.г. от минус 2°С до минус 9°С, минимальная температура января -25°С, абсолютный минимум - -36°С. Абсолютный минимум температуры поверхности почвы – минус 40°С, каждые три года в любом месяце за период декабрь-март температура поверхности почвы опускается до минус 30°С.

Наибольшей величины глубина промерзания достигает в конце февраля - начале марта, глубина проникновения 0°С в почву не превышает 40 см, минимальная -0 см, максимальная -69 см.

С наступлением весны азиатский антициклон, господствующий зимой, ослабевает и циклоны, несущие тепло и влагу все чаще проникает в глубь территории.

Основной чертой циркуляции атмосферы является ее меридиональная направленность, смена периодов интенсивного потепления периодами резкого похолодания, вызванных затоками холодных воздушных масс с северо-запада. Поздние заморозки отмечались 8.05.84г., поздние заморозки на поверхности почвы отмечались 31.05.78г. К концу весны активность циркуляции атмосферы ослаблевает. Все чаще распространяются  на юго-восток азорский антициклон. С переходом через +15°С в начале мая начинается лето.

Азорский антициклон определяет погоду летом. Условия циркуляции атмосферы летом в большей степени определяются влиянием континента, чем в другие сезоны года. Температура воздуха повышается до +35°С - + 40°С. 

Лето прохладное и влажное, среднемесячная температура июля не превышает +23°С, максимальная температура июля -+40,4°С. Длительность безморозного периода до 180 дней.

Осенью чаще наблюдается период к зимним типом циркуляции атмосферы. Характерной чертой является стационирование холодных антициклонов над Средней Азией, усиление их влияния на климат рассматриваемой территории.

Ежемесячно в зимний период (в основном декабрь-февраль, иногда ноябрь-апрель) наблюдаются образование наледи на проводах с толщиной стенки до 20 мм. В 1985г. диаметр обледенения достиг 35 мм, Число дней в году с гололедными явлениями достигает 103 (декабрь 1987г), в среднем -42.

Выхолаживание воздуха в ночные часы приводит к образованию туманов. Больше всего дней с туманами отмечается с ноября по март (30 дней). Общее число дней с туманами достигает 38.

Ст. Ильинская относится к зоне умеренного увлажнения.

Радиационный режим характеризуется поступлением большого количества солнечного тепла. Годовая суммарная радиация составляет около 90-100 ккал/см2, потеря тепла в виде отраженной радиации составляет 60 ккал/см2. Продолжительность солнечного сияния 1900-2400 часов в год.

Промерзание почв в равной мере зависит, как от температуры воздуха, так и от высоты снежного покрова. Нормативная глубина промерзания равна 0,8 м (СНиП 23-01-99).

Влажность воздуха достаточно стабильная, колеблется в интервале 70% - 87%, достигая среднемесячного максимума в декабре, минимума – в августе. Абсолютный минимум -8%.

 На рассматриваемой территории преобладают ветры восточных, северо-восточных и юго-западных румбов. Повторяемость направлений ветра в течение года и в холодный период (январь – март) приведены в таблице 1

Таблица 1

Наименование станции
Повторяемость, %
Румбы
Штиль



С
СВ
В
ЮВ
Ю
ЮЗ
З
СЗ


Кущевская
Год
6
17
28
8
7
15
12
7
5


Холодный период
4
17
32
10
8
15
9
4
4

Средняя скорость ветра по месяцам, м/с.

Средняя скорость ветра – 3,0 м/с. 

Наиболее устойчив восточный и особенно северо-восточный ветер, дующий порой по 6-12 дней. Зимой этот ветер при силе в 5-12 баллов может вызывать «пыльные» бури: пыль из верхнего слоя почвы поднимается высоко в воздух и разносится на большие расстояния, а более крупные частицы скапливаются в пониженных местах и в лесополосах.


Осадки являются основным климатическим фактором, определяющим величину поверхностного и подземного стоков. Годовое количество осадков по ст. Ильинской составляет 508-640 мм. Основное количество осадков выпадает в теплый период года (60-70%). Суточный максимум осадков – 88-112 мм. Суммы осадков год от года могут значительно отклоняться от среднего значения.


Согласно приложению 5 СНиП 2.01-07-85 и СНКК – 20-301-2000 для ст. Ильинской принимаются:

-по расчетному значению  снегового покрова - район – I, (карта 2), СНКК – 20-301-2000.

-ветровой район по средней скорости ветра, м/с, за зимний период –5 (карта 2);

-по  расчетному значению давления ветра - район - III (карта 1), СНКК – 20-301-2000;

-по толщине стенки гололеда III (карта 4);

-по среднемесячной температуре воздуха (°С), в январе – район 00 (карта 5);

-по среднемесячной температуре воздуха (°С), в июле – район 25 (карта 6);

-по отклонению средней температуры воздуха наиболее холодных суток от среднемесячной температуры (°С), в январе – район   150 (карта 7).


Почти ежемесячно наблюдаются грозы со средней продолжительностью до 2,1 часа, максимальной – до 18 часов в сутки, чаще во второй половине суток. Число дней с грозой в году достигает 40, в среднем -30. Максимальное количество грозовых явлений наблюдается в весенне-летние месяцы (май-июль).


3.3. Инженерно-геологические характеристики грунтов

3.3.1. Геоморфология

В соответствии с геоморфологическим районированием (И.И. Потапов, И.Н. Сафронов, Л.И. Чередниченко) территория изысканий входит в пределы Прикубанской равнины, аккумулятивной, аккумулятивно-денудационной, эрозионно-аккумулятивной, пологоволнистой лессовой. 

Рельеф Прикубанской равнины характеризуется сочетанием невысоких водораздельных плато с широкими, но неглубокими долинами степных рек и балок. 

В пределах равнины выделяется аккумулятивный рельеф рек и их притоков и денудационно-аккумулятивный рельеф водораздельных пространств. 

Главными водными артериями равнины являются реки северо-западного направления: Бейсуг, Челбас, Ея и др. Они берут начало в пределах самой равнины и в большинстве не достигают побережья Азовского моря, изобилующего лиманами и косами. На пологих склонах речных долин и некоторых крупных балок выделяются поймы и верхнеплейстоценовые надпойменные террасы.

Более мелким геоморфологическим таксоном, в пределы которого входит территория изысканий является равнина возвышенная, покатая, аккумулятивно-денудационная, эрозионно-аккумулятивная, лессовая, пологоволнистая (юго-восточная часть Прикубанской равнины). Она граничит с востока со Ставропольской возвышенностью. Аккумулятивно-денудационный рельеф характерен для водоразделов Челбаса, Бейсуга, Калалы с Кубанью. Эрозионно-аккумулятивный лощинно-балочный рельеф характерен для склонов водоразделов. Отмечается неглубокая расчлененность многочисленными балками и лощинами, которые придают склонам слабоволнистый характер.

Непосредственно площадь ст. Ильинской расположена в пределах долины р. Калалы.

На территории изысканий выделены следующие геоморфологические элементы:

-
пойма р.Калалы; 

-
ложбины стока;

-
склоны межбалочных  водоразделов.

Пойма протягиваются сглаженной параллельной полосой вдоль русла реки в субмеридиональном направлении. Визуально граница между поймой и склоном определяется, как правило, сравнительно четко. Максимальная ширина левобережной поймы – 300м, правобережной поймы 100-200м. Минимальная ширина поймы – 80-100м, как правило, это левый берег, по правому берегу местами пойменная поверхность отсутствует, т.е. русло реки подходит непосредственно к склону. Территория поймы застроена на 15%. Первоначальный рельеф изменен незначительно.

Абсолютные отметки поймы изменяются  от 65.4м на севере станицы до 69.3м на юге станицы.

Ложбины стока, балки и рукава р. Калалы примыкают к левому и правому  бортам долины и занимают около 10% площади. Они пологие, в рельефе читаются, следовательно, не перекрыт сток поверхностных вод. В основном, ширина их составляет около 100-150 и до 200м. Врез их неглубокий, плавный, борта пологие.

 Постоянные водотоки в тальвегах балок отмечены на левобережье в крупных балках типа балки Черноморская. Правобережный рукав р. Калалы имеет постоянно обводненное  русло, шириной 50-80м. Территория ложбин практически не застроена. Первоначальный рельеф изменен искусственными гидротехническими сооружениями, т.е. русла балок перегорожены, устроены дамбы и образованы пруды. 

Склоны межбалочных водоразделов занимают основную часть станицы. Местный уклон в сторону русла реки и составляет 2-3 градуса. Склон поражен эрозионными врезами, плотностью 1-2 вреза на один километр. Застроены склоны на 70%, первоначальный рельеф изменен незначительно, сток поверхностных вод не перекрыт.

Абсолютные отметки поверхности склонов на левобережье  изменяются от 69.8м до 102.5м, на правобережье от 68.0м до 75.0м.
3.3.2. Геологическое строение

Для настоящей работы специальных исследований по стратиграфии не производилось, поэтому принятое здесь расчленение четвертичных отложений соответствует в основном карте инженерно-геологических условий Краснодарского края, масштаба 1:200 000.

Геологическое строение территории обусловлено геоморфологическим положением и включает следующие стратиграфо-генетические комплексы, распространенные с поверхности до разведанной глубины –15.0м:

-голоценовые аллювиально-делювиальные отложения (аdQIV);

-голоценовые пролювиально-делювиальные отложения (pdQIV);

-голоценово-верхнеплейстоценовые делювиальные отложения (dQIII-IV);

-верхнеплейстоценовые покровные эолово-делювиальные отложения (vdQIII);

-среднеплейстоценовые покровные эолово-делювиальные отложения (vdQII).

Голоценовые аллювиально-делювиальные отложения распространены с поверхности пойменной террасы р. Калалы и впадающих в нее ложбин стока. Представлены они суглинками и глинами полутвердыми, с гнездами песка.

Голоценовые пролювиально-делювиальные отложения распространены в балках, оврагах и ложбинах стока и представлены с поверхности суглинками и глинами непросадочными.

Голоценово-верхнеплейстоценовые делювиальные отложения распространены на пониженных частях склона водораздела. Представлены они суглинками просадочными, первого типа. Мощность отложений 3.0-5.0м.

Верхнеплейстоценовые покровные эолово-делювиальные отложения распространены под делювиальными отложениями на межбалочных водоразделах. Представлены они суглинками и супесями просадочными, первого типа. Мощность отложений 5.0и  более метров.

Среднеплейстоценовые покровные эолово-делювиальные отложения распространены под верхнеплейстоценовыми отложениями на глубине более 10.0м. Представлены они глинами с включением горизонтов погребенных почв. 
Под вышеописанными отложениями залегают более древние покровные эолово-делювиальные отложения, представленные глинами (vd QI, vd QЕ).
3.3.3. Гидрогеологические условия

На территории Краснодарского края исследователями выделяются гидрогеологические структуры первого порядка:

-Азово-Кубанский артезианский бассейн;

-Система малых артезианских бассейнов Таманского полуострова;

-Большекавказский бассейн подземных вод.

Азово-Кубанский бассейн занимает порядка 60% территории края. Внутри бассейна выделяются структуры:

-Западно-Кубанский краевой прогиб;

-Восточно-Кубанский прогиб;

-Платформенный склон Скифской плиты.

Территория ст. Ильинской входит в пределы Платформенного склона Скифской плиты.

На изучаемой территории распространены безнапорные воды, которые являются составной частью единой гидравлической системы с общими факторами формирования, питания и разгрузки.

Подземные воды первого от поверхности водоносного горизонта на пойме и впадающих в нее ложбин стока приурочены к аллювиальным и аллювиально-делювиальным отложениям. Они представлены суглинками с включением песка и ила.

Подземные воды первого от поверхности водоносного горизонта на склонах водораздела приурочены к суглинистым делювиальным  и эолово-делювиальным  отложениям.

 Питание подземных вод осуществляется на площади межбалочных водоразделов, склонах и пойме, в основном, за счет инфильтрации атмосферных вод, фильтрационных потерь из искусственных водоемов, за счет подтока из напорных водоносных комплексов. 

Разгрузка подземных вод происходит путем естественного оттока в русло реки, а также за счет перетекания в ниже залегающие горизонты.

Местное направление потока подземных вод на территории изысканий к руслу р. Калалы. Зеркало вод до некоторой степени копирует поверхность рельефа.

Колебание уровня подземных вод зависит от  сезонных и многолетних изменений погодно-климатических факторов.

Резкий спад уровней на всех глубинах начинается одновременно в конце мая и продолжается до начала сентября.

Резкий подъем уровней отмечается в декабре-феврале и продолжается до мая.

Амплитуда колебания уровня подземных вод изменяется от 2.0 м до 1.0м, уменьшаясь с глубиной. Режим уровней свидетельствует о преимущественно инфильтрационном питании, а положение уровня и амплитуда колебания определяется водоносностью года и распределением осадков внутри года.

В пределах изученной территории по среднемноголетним наблюдениям уровень подземных вод изменяет свое положение от 0-2 м до 5,0 м и более, в зависимости от геоморфологического положения.

В пределах  поймы и крупных ложбин стока уровень подземных вод находится на глубине от 0 до 2.0 м. 

В пределах склонов водораздела уровень изменяет свое положение от 2.0м до 5.0 и от 5.0 до 10.0м. 

Подземные воды обладают агрессивными свойствами по отношению к бетонам и железобетонным конструкциям.

3.3.4. Геологические и инженерно-геологические процессы

Экзогенные процессы

К опасным геологическим процессам территории районирования относятся следующие процессы:

1.
подтопление;

2.
затопление;

3.
просадка грунтов;

4.
ветровая эрозия почв;

5.
дефляция, пыльные бури.

Подтопление территории осуществляется подземными водами, первым от поверхности водоносным горизонтом.

Основной источник питания подземных вод – атмосферные осадки. Лишь на сравнительно ограниченных участках существенную роль в питании подземных вод приобретает подток из нижележащих водоносных горизонтов и из поверхностных водотоков (в период паводков), а также из поверхностных водоемов.

В зависимости от положения уровня подземных вод и глубины залегания коммуникаций и подземных сооружений последние могут оказаться постоянно или временно подтопленными.

К подтопленным могут быть отнесены площади, где уровень распространения подземных вод от 0 до 2,0 м.

В станице Ильинской к таким площадям отнесены территории пойменной террасы реки Калалы и  ложбин стока, впадающих в нее. 

Затопление территории поверхностными водами распространено  вблизи русла реки, ложбинах стока и замкнутых понижениях во время паводков. Ширина затопления в среднем составляет 30-40м от русла реки и ложбин.

Эрозионно-аккумулятивные процессы временных водотоков. Выделяются два типа деятельности временных текучих вод. Первый – плоскостная эрозия и делювиальная аккумуляция – происходят, когда выпадающие атмосферные осадки, мигрирующие струйками, скатываясь по склону, захватывают, уносят и откладывают мелкие частицы; второй – линейная эрозия – вода, концентрируясь в потоки, текущие в руслах, производит линейный размыв, углубляя дно и стенки своего русла.

В равнинных условиях, на территории изысканий, они образуют ложбины стока. Обычно это связано с легкоразмываемыми отложениями, такими как суглинки легкие, супеси.

Просадка грунтов приурочена к лессовым покровным отложениям склонов межбалочных водоразделов. Описание просадочных свойств грунтов подробно дано  в главах 6,7.

Эоловые процессы, дефляция, эрозия почв на территории изысканий наиболее активно протекают в периоды черных пыльных бурь, особенно ранней весной, когда еще нет растительности, а вследствие сухой и малоснежной зимы в почве мало влаги. Сильные восточные и северо-восточные ветры быстро иссушают верхние слои почвы, выдувая ее вместе с посевами и унося на значительное расстояние. 

По данным регионального обследования экзогенных геологических процессов всего на территории края эоловым процессам подвержено 727 народохозяйственных объектов. Наибольшее количество НХО, подверженных эоловой аккумуляции находятся в следующих районах: Кавказский, Новокубанский, Кущевский, Тбилисский.

Пыльные бури в степной части края бывают раз в 2-3 года, повторяемость их на остальной части  раз в 5-6 лет. Сильные пыльные бури, охватывающие большую часть территории края, были в 1948, 1949, 1955, 1957, 1960, 1964, 1965, 1969 годах. Число дней с пыльными бурями колеблется от 3-5 до 10-12 дней. 

Наиболее совершенной защитой почвы от дефляции является растительность. Одним из видов могут служить лесные насаждения.

Эндогенные процессы

Фоновая сейсмичность территории ст. согласно карте ОСР-97(А),

СниП II-07-81-2000* составляет – 6 баллов. На всей территории станицы предполагается категория грунтов по сейсмическим свойствам – II, следовательно, итоговая сейсмичность составит – 6 баллов.

Региональных разрывных нарушений, пересекающих территорию станицы,  не выявлено предыдущими геолого-съемочными работами.
3.3.5. Инженерно-геологическое районирование территории

В соответствии с картой инженерно-геологического районирования Краснодарского края масштаба 1:200 000 район работ входит в пределы:

инженерно-геологического региона – I – Платформенные склоны умеренных поднятий и прогибаний;

инженерно-геологической подобласти – I – А2 –Равнины возвышенной, покатой, аккумулятивно-денудационной, эрозионно-аккумулятивной, лессовой, пологоволнистой (юго-восточная  часть Прикубанской равнины).

Исходя из принципов, предложенных И.В. Поповым, для масштаба 1:10 000, территория разделена на инженерно-геологические:

-районы;

-подрайоны;

-участки.

Инженерно-геологические районы выделены по геоморфологическим элементам:

- I-инженерно-геологический район – поймы р. Калалы; 

-II-инженерно-геологический район – склонов межбалочных водоразделов.

Инженерно-геологические подрайоны выделены по стратиграфо-генетическим комплексам, составу, состоянию и специфическим свойствам грунтов.

В первом инженерно-геологическом районе выделен один инженерно-геологический подрайон – I-1,:

I-1 – инженерно-геологический подрайон распространения аллювиально-делювиальных непросадочных отложений, представленных суглинками и глинами непросадочными; 

Во втором инженерно-геологическом районе выделен один инженерно-геологический подрайон - II-2:

II-2 – инженерно-геологический подрайон распространения пролювиально-делювиальных и делювиальных просадочных  отложений, представленных суглинками просадочными и суглинками непросадочными, перекрытыми почвой просадочной.

Инженерно-геологические участки выделены по залеганию уровня подземных вод от поверхности земли:

а - подземные воды на глубине от 0 до 2.0м;

б - подземные воды на глубине от 2.0 до 5.0 м;

в - подземные воды на глубине от 5.0 до 10.0 м.

В первом инженерно-геологическом районе выделен один инженерно-геологический участок:

-
с уровнем залегания подземных вод на глубинах от 0.0 до 2.0 м - (I-1-а);

Во втором инженерно-геологическом районе выделено два  инженерно-геологических участка:

-
с уровнем залегания подземных вод от  2.0 м до 5.0м -  (II-2-б);

-
с уровнем залегания подземных вод от  5.0 м до 10.0м - (II -2-в).

Распространение инженерно-геологических районов, подрайонов и участков

по площади станицы отражено на карте инженерно-геологического районирования  и легенде (Приложение 13.1, 13.2.).

Благодаря систематизации инженерно-геологических условий, территория разделена по совокупности геологических процессов, наличия специфических грунтов, глубины залегания уровня подземных вод на участки благоприятные, условно благоприятные и неблагоприятные для строительства в прямой зависимости от сложности инженерно-геологических условий.

В целом по такому набору информации, ее анализу и систематизации по инженерно-геологическим условиям дана оценка пригодности территории для строительства с позиций экономической целесообразности. 

Под экономической целесообразностью надо понимать капиталовложения, необходимые для инженерной защиты территории от опасных геологических процессов, с учетом специфических свойств грунтов, сейсмичности, рельефа местности.
4. Обоснование определения границ зон планируемого размещения линейных объектов.
4.1. Анализ современного использования проектируемой территории
Участок для строительства расположен в южной части Российской Федерации на территории Краснодарского края, в северо-западной его части.

В административном отношении участок работ проходит по территории станицы Ильинская муниципального образования Новопокровский район  Краснодарского края .

Проектируемый участок  расположен на улице Первомайская.  Площадь проектируемой территории  составляет – 12683,38 м2.
Территории станицы застроена индивидуальными жилыми домами, проложены инженерные коммуникации: водопровод, связь, ЛЭП.

Участок ограничен: с севера жилой дом.№ 1 по ул. Первомайской, с юга -   жилой дом № 94 по ул. Первомайской, с востока - улица Первомайская, с запада - МДОУ детский сад №4.

Проектируемый газопровод расположен на землях станицы Ильинской, покрытых  придорожной растительностью и проезжей частью,  пересекает существующие инженерные сети и съезды. Трасса проходит вдоль существующей автомобильной дороги. Начало трассы в районе детского сада.
На земельных участках, предназначенных для размещения проектируемого газопровода низкого давления, отсутствуют здания, строения и сооружения, требующие их сноса или переустройства.

Рельеф площадки относительно ровный с уклоном на север.  Абсолютные отметки колеблются от 61,75 м до 71,33 м  и с западной стороны 71.23 м до 73,65 м.
4.2. Планировочные ограничения (зоны с особыми условиями использования территории)

Планировочные ограничения (зоны с особыми условиями использования территории) представляют собой градостроительные регламенты и обременения, которые необходимо соблюдать при проектировании. Все планировочные ограничения можно представить в четырех категориях:

– ограничения природного характера (зоны охраны объектов, которые необходимо защищать от влияния антропогенных факторов, в том числе водоохранные зоны, зоны санитарной охраны источников питьевого водоснабжения, особо охраняемые природные территории и т.п.);

– ограничения техногенного характера, связанные с объектами человеческой деятельности (санитарно-защитные зоны, охранные зоны инженерных сетей и сооружений и.т.д);

- ограничения по требованиям охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры);

– естественные рубежи, фактически сложившиеся рельеф, существующая застройка, геологические и  иные особенности территории, которые необходимо учитывать при освоении новых территорий под размещение объектов капитального строительства.

Все вышеописанные зоны, являясь планировочными ограничениями, учитывались при принятии проектных решений.

4.2.1 Ограничения природного характера

- водоохранная зона реки Калалы – 200 м;
- прибрежная защитная полоса реки Калалы – 50 м.

4.2.2 Ограничения техногенного характера

4.2.2.1.Санитарно-защитные зоны  

Санитарно-защитная зона - обязательный элемент любого объекта, который является источником воздействия на среду обитания и здоровье человека.

Санитарно-защитная зона (санитарный разрыв) – территория между границами промплощадки и селитебной застройки. СЗЗ предназначена для обеспечения требуемых гигиенических норм содержания в приземном слое атмосферы загрязняющих веществ, уменьшения отрицательного влияния факторов физического воздействия предприятий, транспортных коммуникаций, линий электропередачи (повышенная вибрация, ультразвук, электромагнитные волны, статическое электричество) на окружающее население. Также СЗЗ предназначена для создания архитектурно-эстетического барьера между предприятием и жилой застройкой, дополнительного озеленения площадей с целью ассимиляции и фильтрации загрязнителей атмосферного воздуха.

Санитарно-защитная зона (СЗЗ) отделяет территорию промышленной площадки от жилой застройки, ландшафтно-рекреационной зоны, зоны отдыха, курорта с обязательным обозначением границ специальными информационными знаками.

Использование площадей СЗЗ осуществляется с учетом ограничений, установленных действующим законодательством и настоящими нормами и правилами. Санитарно-защитная зона утверждается в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным нормам и правилам.

Границы санитарно-защитных зон устанавливаются для:
- обеспечения снижения  уровня воздействия до требуемых гигиенических нормативов по всем факторам воздействия за ее пределами;

- создания санитарно-защитного барьера между территорией объекта и территорией жилой застройки;

- организации дополнительных озелененных площадей, обеспечивающих экранирование, ассимиляцию и фильтрацию загрязнителей атмосферного воздуха и повышение комфортности микроклимата.

Размер и использование территории санитарно-защитной зоны устанавливается СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов».

В настоящем проекте отсутствуют существующие границы санитарно-защитных зон  объектов негативного влияния.  
4.2.2.2 Охранные зоны инженерных сетей и сооружений

Для обеспечения безопасного и безаварийного функционирования, безопасной эксплуатации от инженерных сетей и сооружений устанавливаются охранные зоны с особыми условиями использования земельных участки.  
В проекте планировки и межевания, на чертеже «Схема использования территории в период подготовки проекта планировки. М1:1000» нанесены охранные зоны от существующих сетей и сооружений, расположенных в непосредственной близости к проектируемому газопроводу на территории станицы Ильинская Новопокровского района.. На чертеже «Схема границ зон с особыми условиями использования территории. М1:1000» нанесена граница охранной зоны линейного  объекта, планируемого на расчетный срок..

Охранные зоны 

- охранная зона проектируемого подземного газопровода низкого давления - 2м;

- охранная зона существующего подземного газопровода низкого давления - 2м;

- охранная зона от ШРП - 10 м;

- охранная зона водопровода – 5 м;
- охранная зона кабеля связи – 2м.
4.2.3 Ограничения по требованиям охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры).

Сведения о памятниках истории и культуры (в соответствии с письмом управления государственной охраны объектов культурного наследия администрации Краснодарского края (исх. № 78-12-9215/18 от 27.08.2018 г.).
По данным единого государственного реестра памятников истории и культуры (объектов культурного наследия) народов Российской Федерации, перечня выявленных объектов культурного наследия, материалам архива управления, земельный участок для размещения линейного объекта расположен в границах зон охраны объекта археологического наследия: «Курган «Школьный» (высота до 3 метров; диаметр 64 метра), ст-ца Ильинская около СШ 21. Памятник охраняется государством в соответствии со ст. 16.1 Федерального закона от 25.06.2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», включен в перечень выявленных объектов культурного наследия распоряжением комитета по охране, реставрации и эксплуатации историко-культурных ценностей (наследия) Краснодарского края от 21.05.1996 № 11-1-р.
В соответствии с ч. 3 ст. 11 Закона Краснодарского края от 23.07.2015 № 3223-K3 «Об объектах культурного наследия (памятниках^-истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Краснодарского края» в качестве предупредительной меры по обеспечению сохранности объектов культурного наследия до разработки и утверждения проектов зон охраны объектов культурного наследия устанавливаются границы зон охраны в зависимости от общей видовой принадлежности объекта культурного наследия и в соответствии с данными государственного учета объектов культурного наследия. Для сохранения объектов археологического курганов высотой до 3 метров установлены границы зон охраны в размере 125 метров от границ памятника по всему его периметру.

В границах зон охраны объекта археологического наследия, установленных ч. 3 ст. 11 Закона Краснодарского края от 23 июля 2015 года № 3223-K3, до утверждения в установленном порядке границ зон охраны, режимов использования земель и градостроительных регламентов в границах данных зон допускаются по согласованию с краевым органом охраны объектов культурного наследия работы, не создающие угрозы повреждения, разрушения или уничтожения объекта археологического наследия, в том числе сельскохозяйственные работы, работы по благоустройству и озеленению территории, не нарушающие природный ландшафт.

В соответствии с ч. 4 ст. 99 Земельного кодекса РФ, использование земельных участков, расположенных в зонах охраны, определяется правилами землепользования и застройки в соответствии с требованиями охраны памятников истории и культуры.

Если при земляных и строительных работах на указанном участке будут обнаружены археологические предметы или объекты (фрагменты керамики, костные останки, предметы древнего вооружения, монеты, каменные конструкции, кладки и пр.) необходимо незамедлительно приостановить указанные работы и в течение трех дней со дня обнаружения направить в управление государственной охраны объектов "культурного наследия Краснодарского края письменное уведомление (п. 4 ст. 36 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ»).

В связи с расположением рассматриваемого земельного участка в границах зон охраны объекта археологического наследия рекомендуется все виды земляных и строительных работ на земельном участке производить в присутствии специалиста-археолога. Осуществление надзора специалистом- археологом за ходом земляных работ призвано обеспечить беспрекословное соблюдение заказчиком работ, техническим заказчиком (застройщиком) объекта капитального строительства, непосредственным производителем работ, требований п. 4 ст. 36 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ.

На основании вышеизложенного, использование земельного участка площадью 9744 кв.м для размещения объекта: «Газопровод низкого давления по ул. Первомайская в станице Ильинской Новопокровского района Краснодарского края», представляется возможным при условии выполнения требований действующего законодательства.

4.3.    Описание прохождения  трассы газопровода низкого давления на территории станицы Ильинская Ильинского сельского поселения Новопокровского района Краснодарского края.
Проектируемый распределительный подземный газопровод низкого давления  является линейным объектом местного значения.
Функциональное назначение проектируемого газопровода низкого давления – обеспечение газом жителей, проживающих на ул. Первомайской ст. Ильинская.
Проектируемая трасса газопровода проходит  от существующего ШРП № 6 по территории пустыря, прилегающего к детскому саду, с юго-западной стороны до ул. Первомайской. Далее - от ж.д.№ 94 до ж.д.№ 1 по ул. Первомайской в ст. Ильинской. Трасса в основном располагается на территории улицы Первомайской в районе сложившейся индивидуальной жилой застройки.
Граница зоны планируемого размещения линейного объекта установлена по границам полосы временного отвода на период строительства.
Рельеф площадки относительно ровный с уклоном на север.  Абсолютные от-метки колеблются от 61,75 м до 71,33 м  и с западной стороны 71.23 м до 73,65 м. 
Согласно Техническим условиям ОА «Газпром газораспределение Краснодар» от 29.09.2017 г. СО-01/9-04-05/1404, подключение проектируемого газопровода низкого давления производится к  Dн 160 мм существующего распределительного подземного газопровода низкого давления около ШРП №6 по ул. Чапаева, строительство распределительного газопровода низкого давления Dн 160 мм, Dн 110 мм по ул. Первомайской от точки подключения до конца земельного участка жилого дома №1 согласно гидравлическому расчету ППГ-ОУП/449-2017.
Трассировка проектируемого газопровода  принята в соответствии с проектом "Определение условий подключения индивидуальных жилых домов по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района Краснодарского края " выполненного ООО "Промпроектгазификация" № ППГ-ОУП/449-2017-РР,  исходя из конкретных условий, с учетом существующих и строящихся сооружений, коммуникаций. Трасса подземных газопроводов низкого давления  прокладывается  на расстоянии не менее 2,0 м от стенки трубы газопровода до фундаментов зданий и сооружений. Расстояния при параллельной прокладке газопроводов с другими существующими коммуникациями ( в свету):

- водопроводом не менее  1,5 м;

- кабелей связи не менее 1,0 м;

- силовых кабелей до 6 кВ – не менее 1,0 м (в соответствии с ПУЭ);

- воздушные линии электропередач 0,4 кВ от края фундамента опоры ЛЭП до стенки трубы газопровода (в соответствии с ПУЭ) – не менее 1,0 м;

При пересечении проектируемого  подземного газопровода с существующими коммуникациями по вертикали нормативное расстояние составляет с водопроводом, канализацией,  – 0,2 м, с кабелем связи и силовым кабелем – 0,5 м.

Проектируемый газопровод низкого давления пересекает следующие инженерные коммуникации:

- ВЛ 0.4 кв;

- водопровод подземный ;

- кабель связи.
В соответствии с  СП 62.13330.2011* «Газораспределительные системы» Актуализированная редакция СНиП 42-01-2002  (с  Изменением №2) , проектируемый газопровод относится к распределительным газопроводам низкого давления  с давлением газа до 0,005 МПа включ.

 В соответствии с Федеральным законом РФ 170-ФЗ:

 - проектируемый газопровод низкого давления до 0,005 МПа не  является опасным производственным объектом.

 В соответствии с ГОСТ 27751-88 «Надежность строительных конструкций и оснований. Основные положения по расчету»  проектируемый объект относится ко II (нормальному) уровню ответственности зданий и сооружений.

Проектируемый участок газопровода низкого давления проходит по территории станицы Ильинская Ильинского сельского поселения Новопокровского района Краснодарского края. Протяженность трассы газопровода составляет  1578,426 м в том числе по территории станицы Ильинская Ильинского  сельского поселения Крыловского района Краснодарского края - 1578,426 м. Площадь проектируемого земельного участка составляет – 9469,1064 м2.
Расстояния от газопровода низкого давления до существующих зданий и сооружений, соответствуют СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», а также нормативным расстояниям до зданий, сооружений и существующих инженерных коммуникаций, указанным в приложении Б и В СП 62.13330.2011. Актуализированная редакция СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы» и ПУЭ 7 издание  2003 г.

4.4.  Сведения о земельных участках, попадающих в границы зон планируемого размещения линейных объектов.
Земельный участок, предоставляемый для размещения газопровода, выделяется из состава земель населенного пункта в краткосрочное пользование на период строительства трубопроводов (полоса временного отвода) и представляет собой территорию вдоль запроектированной трассы, необходимую для выполнения комплекса подготовительных, земляных и строительно-монтажных работ, ограниченную условными линиями, проведенными параллельно осям трубопровода.
Строительная полоса сооружения линейной части газопровода представляет собой линейно-протяженную строительную площадку, в пределах которой звеньями выполняется весь комплекс строительства трубопровода, в том числе:

- основные: строительные, строительно-монтажные и специальные строительные работы;

- вспомогательные: погрузка, транспортировка и разгрузка труб, изоляционных, сварочных и других материалов, оборудования, машин, механизмов, конструкций, изделий, деталей и др., обеспечивающих бесперебойное производство СМР;

- обслуживающие: контроль качества и безопасности производства СМР, обеспечение выполнения природоохранных мероприятий при выполнении основных и вспомогательных строительных процессов, техническое обслуживание и ремонт машин и механизмов, социально-бытовое обслуживание строителей; охрана материальных ценностей.

Использование земельных участков по назначению, над проложенными подземными газопроводами и под надземными газопроводами, должно осуществляться землепользователями этих участков учетом обеспечения сохранности газопроводов.

Ширина и протяженность полосы отвода определяется в зависимости от назначения и категории земель вдоль трассы газопровода, материала и диаметра труб, способов их соединения и укладки, от физико-механических свойств грунтов и глубины заложения трубопровода, от способа и схемы обратной засыпки смонтированного трубопровода на основании исходных данных. 

Движение строительной техники и механизмов принято по существующим дорогам и в полосе отвода.

Строительство газопроводов осуществляется в пределах технологической полосы отвода. 

Во временное пользование отводятся земли под строительство газопровода, площадки и временные дороги вдоль трассы газопровода на период строительства.              Потребность в земельных ресурсах для строительства и эксплуатации проектируемого газопровода определена на основании норм отвода земель СН 452-73 «Нормы отвода земель для магистральных трубопроводов» с учетом принятых проектных решений строительству газопроводов и схем расстановки механизмов при строительстве газо-провода.

Показатели для площади полосы отвода земли под строительство газопровода

Таблица 4.1
	№
	Наименование
	Показатель

	1
	Ширина траншеи по дну, bд м
	0,5

	2
	Глубина траншеи (осредненная), h, м
	1,2

	3
	Ширина свободной зоны бермы,

bб= 0, 2mh>1.0, м
	0,5

	4
	Ширина отвала грунта

bгр, м
	1,5

	5
	Ширина полосы движения транспортных средств  bтр.,м
	2,75

	6
	Ширина зоны перемещений бульдозера,

при обратной засыпке, bоз, м
	0,75

	7
	Ширина полосы отвода

В=bд+ bб +bгр+bтр+bоз=м
	6,0

	8
	Длина газопровода, м
	1578,426 


Площадь полосы временного отвода земли определена графическим путем и составляет 9469,1064 м2.
На период строительства предусмотрена полоса временного отвода земель шириной 6 метров общей площадью 9469,1064 м2, формируемая путем обременением существующих земельных участков путем установления сервитутов.
Сведения о площади устанавливаемых сервитутов для размещения линейного объекта

Таблица 4.2

	№ 

п/п
	Наименование
	Показатель, м2

	1
	Общая площадь земельных участков, предоставляемых для размещения линейного объекта
	9469,1064 м2

	
	в том числе:
	

	1.1
	на территории станицы Ильинская
	9469,1064 м2


Ведомость  зон действия установленных сервитутов, предоставляемых для размещения линейного объекта, приведена в томе 3 настоящего проекта («Проект межевания территории»).
4.5. Охранная зона проектируемого линейного объекта
В соответствии с «Правилами охраны газораспределительных сетей», утвержденными постановлением Правительства РФ № 878 от 20.11.2000 г. (с изменениями на 17 мая 2016 года) после строительства и ввода в эксплуатацию газопровода вдоль его трассы устанавливается охранная зона. Указанными правилами устанавливают порядок определения границ охранных зон газораспределительных сетей, условия использования земельных участков, расположенных в их пределах, и ограничения хозяйственной деятельности, которая может привести к повреждению, газораспределительных сетей, определяют права и обязанности эксплуатационных организаций в области обеспечения сохранности газораспределительных сетей при их эксплуатации, обслуживании, ремонте, а также предотвращения аварий на газораспределительных сетях и ликвидации их последствий.
Охранная зона газораспределительной сети - это территория с особыми условиями использования, устанавливаемая вдоль трасс газопроводов и вокруг других объектов газораспределительной сети в целях обеспечения нормальных условий ее эксплуатации и исключения возможности ее повреждения. Любые работы в охранных зонах газораспределительных сетей производятся при строгом выполнении требований по сохранности вскрываемых сетей и других инженерных коммуникаций, а также по осуществлению безопасного проезда специального автотранспорта и прохода пешеходов.
В соответствии с «Правилами охраны газораспределительных сетей» для газо-распределительных сетей устанавливаются следующие охранные зоны: 
- вдоль трасс наружных газопроводов - в виде территории, ограниченной условными линиями, проходящими на расстоянии 2 метров с каждой стороны газопровода;
- вокруг отдельно стоящих газорегуляторных пунктов - в виде территории, ограниченной замкнутой линией, проведенной на расстоянии 10 метров от границ этих объектов. Для газорегуляторных пунктов, пристроенных к зданиям, охранная зона не регламентируется;

- вдоль трасс межпоселковых газопроводов, проходящих по лесам и древесно-кустарниковой растительности, - в виде просек шириной 6 метров, по 3 метра с каждой стороны газопровода. Для надземных участков газопроводов расстояние от деревьев до трубопровода должно быть не менее высоты деревьев в течение всего срока эксплуатации газопровода.

На земельные участки, входящие в охранные зоны газораспределительных сетей, в целях предупреждения их повреждения или нарушения условий их нормальной эксплуатации налагаются ограничения (обременения), которыми запрещается лицам, являющимися собственниками, владельцами или пользователями земельных участков, расположенных в пределах охранных зон газораспределительных сетей, либо проектирующих объекты жилищно-гражданского и производственного назначения, объекты инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, либо осуществляющих в границах указанных земельных участков любую хозяйственную деятельность:

а) строить объекты жилищно-гражданского и производственного назначения;

б) сносить и реконструировать мосты, коллекторы, автомобильные и железные дороги с расположенными на них газораспределительными сетями без предварительного выноса этих газопроводов по согласованию с эксплуатационными организациями;

в) разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие газораспределительные сети от разрушений;

г) перемещать, повреждать, засыпать и уничтожать опознавательные знаки, контрольно-измерительные пункты и другие устройства газораспределительных сетей;

д) устраивать свалки и склады, разливать растворы кислот, солей, щелочей и других химически активных веществ;

е) огораживать и перегораживать охранные зоны, препятствовать доступу персонала эксплуатационных организаций к газораспределительным сетям, проведению обслуживания и устранению повреждений газораспределительных сетей;

ж) разводить огонь и размещать источники огня;

з) рыть погреба, копать и обрабатывать почву сельскохозяйственными и мелиоративными орудиями и механизмами на глубину более 0,3 метра;

и) открывать калитки и двери газорегуляторных пунктов, станций катодной и дренажной защиты, люки подземных колодцев, включать или отключать электроснабжение средств связи, освещения и систем телемеханики;

к) набрасывать, приставлять и привязывать к опорам и надземным газопроводам, ограждениям и зданиям газораспределительных сетей посторонние предметы, лестницы, влезать на них;

л) самовольно подключаться к газораспределительным сетям.

Площадь охранной зоны проектируемого газопровода составляет 6327,0396 м2.
5.  Обоснование определения границ зон планируемого размещения линейных объектов, подлежащих переносу (переустройству) из зон планируемого размещения линейных объектов

Проектом планировки территории для размещения линейного объекта «Строительство подводящих газопроводов к х. Тверской, х. Лобова Балка, с. Грузское Новопашковского сельского поселения  Крыловского района» линейных объектов, подлежащих переносу (переустройству) из зон планируемого размещения линейных объектов, не предусматривается.

6.  Обоснование определения предельных параметров застройки тер-ритории в границах зон планируемого размещения объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов.

Проектом планировки территории для размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района» размещение объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов не предусмотрено.

7. Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения ли-нейного объекта (объектов) с сохраняемыми объектами капитального строительства (здание, строение, сооружение, объект, строительство которого не завершено), существующими и строящимися на момент подготовки проекта планировки территории.

Проектом планировки территории для размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района» пересечение границ зон планируемого размещения линейного объекта (объектов) с сохраняемыми объектами капитального строительства (здание, строение, сооружение, объект, строительство которого не завершено), существующими и строящимися на момент подготовки проекта планировки территории не предусмотрено. 

8. Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения ли-нейного объекта (объектов) с объектами капитального строительства, строительство которых запланировано в соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке территории.

Проектом планировки территории для размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района» пересечений границ зон планируемого размещения линейного объекта (объектов) с объектами капитального строительства, строительство которых запланировано в соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке территории не  предусмотрено. 

9. Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения линейного объекта (объектов) с водными объектами (в том числе с водотоками, водоемами, болотами и т.д.).

Проектом планировки территории для размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления по ул. Первомайской в ст. Ильинской Новопокровского района» пересечение зон планируемого размещения линейного объекта (объектов) с водными объектами (в том числе с водотоками, водоемами, болотами и т.д.) не предусмотрено.

10. Организация дорожной сети и движения транспорта
Проектируемый подземный газопровод низкого давления увязан с существующими и проектируемыми транспортными коридорами и расположен в непосредственной близости от них, пересекая  и проходя параллельно проезжей части улиц..
В станице Ильинская Ильинского сельского поселения Новопокровского района подземный газопровод низкого давления расположен по улице Первомайская, в станице Ильинская. В соответствии с генеральным планом Ильинского сельского поселения Новопокровского района :
- улица Первомайская в станице Ильинская является автомобильной дорогой местного значения.
11. Технико-экономические показатели

Основные технико-экономические показатели
Таблица 11.1
	№ п/п
	Наименование показателей
	Единица измерения
	Современное состояние на 2017 г
	Проектное предложение

	
	
	
	
	Всего

	1.
	Территория
	
	
	

	
	
	
	
	

	1.1
	Площадь территории   проектируемого линейного объекта в красных линиях
	
	
	

	
	на территории станицы Ильинская
	м2
	
	9469,1064

	
	
	
	
	

	1.1.1
	Из общей территории   проектируемого линейного объекта в красных линиях 
	
	
	

	
	земли муниципальной собственности
	м2
	
	9296,3386

	
	земли частной собственности 
	м2
	
	172,7678

	
	
	
	
	

	1.1.2
	Из общей территории проектируемого линейного объекта в красных линиях 
	
	
	

	
	земли населенных пунктов
	м2
	
	9469,1064

	
	
	
	
	

	2. 
	Протяженность проектируемого линейного объекта
	м
	
	1578,426

	
	
	
	
	

	2.1
	Из общей протяженности проектируемого линейного объекта
	
	
	

	
	в том числе:
	
	
	

	
	на территории станицы Ильинская
	м
	
	1578,426

	
	
	
	
	

	3.
	Количество переходов проектируемым линейным объектом под  существующими автомобильными  дорогами местного значения
	Шт.
	
	4

	
	
	
	
	

	4.
	Площадь охранной зоны
	
	
	6327,0396
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